



## **Д Е К Л А Р А Ц И Я** **на Управителния съвет на Съюза на офицерите** **от резерва „Атлантик“**

Ръководството на Съюза на офицерите от резерва „Атлантик“ изразява безпокойство по повод зачестилите опити Централният артилерийски технически изпитателен полигон (ЦАТИП) „Змейово“ край Стара Загора да бъде отнет от собствеността на Министерството на отбраната, дейността му да бъде представена като екологично опасна, а теренът да бъде раздробен и приватизиран.

Присъединяваме се към становището на други патриотични и неправителствени организации, които възразяват срещу некомпетентната, тенденциозна и користна кампания, насочена против дейността на специалистите, които изпитват оръжия и боеприпаси повече от четири десетилетия.

Самата природа в полигона оборва голословните твърдения, че „Змейово“ замърсява въздуха на Стара Загора. Твърдим със сигурност, че флората и фауната в района се намират в цветущо състояние, което би било невъзможно, ако изпитваните боеприпаси бяха опасни за живите същества и за околната среда.

Държавните органи, местната власт и обществеността би трябвало да знаят, че замърсяването на въздуха става при източен и югоизточен вятър, които донасят вредни емисии от топлоелектрическите централи, от брикетната фабрика и от други промишлени обекти.

Форсираните опити зад паравана на загриженост за въздуха на старозагорци изгодно да бъде купен единственият полигон на Българската армия за изпитване на оръжия и боеприпаси, издава апетити и амбиции, които нямат нищо общо с националните интереси.

Животът след 1990 г. нееднократно доказва, че частният монопол с нищо не е по-добър и по-полезен от държавния.

Десетки предприятия, продадени на безценица, източени, фалирани и ликвидирани от „бизнесмени“ с престъпни намерения, бележат тъжния летопис на българския преход.

Съюз „Атлантик“ настоява държавните институции, ръководството на МО, местните власти и обществеността в Старозагорския регион да направят необходимото, за да бъде запазен за нуждите на Въоръжените сили на България уникалният артилерийски технически изпитателен полигон „Змейово“.

**Управителен съвет на Съюза  
на офицерите от резерва  
„Атлантик“**